

王力咖啡梦工场一站式打造世界级咖啡消费场景—— 从“豆子”到“杯子”造梦咖啡产业

□记者 韩海峰

从睡眼惺忪到活力满满,也许只需要一杯咖啡。首届松江咖啡黄金周9月28日即将拉开帷幕,日前,记者走进参与本次活动的咖啡品牌之一王力咖啡梦工场,全过程体验世界级咖啡场景,一探咖啡制作的秘密。

咖啡场景一应俱全

位于九亭镇的王力咖啡梦工场于2019年建成投运,包含3栋11个楼面,总面积1.5万平方米。步入一层观光通道,全自动化的咖啡豆烘焙生产线首先映入眼帘。“这边有可存储144吨生豆的恒温恒湿仓库,720平方米温控控制原料存储

仓,140公斤产能的烘豆机和全自动管道输送系统。”梦工场相关负责人告诉记者,他们对来自包括巴拿马产区、埃塞俄比亚产区、中国云南产区等世界精选咖啡豆进行全自动化处理、烘焙和包装。

一杯咖啡的风味,如何更好满足消费者的味蕾与新鲜感?梦工场专门设置了应用研发实验室和研磨萃取实验室。专业团队从生豆种植到烘焙、萃取、冻干等环节,推动产品技术创新和更丰富的风味咖啡,为咖啡行业提供全产业链解决方案。

漫步梦工场,各种咖啡消费场景一一呈现眼前。“我们搭建了商用场景、家用场景和办公场景,可以为不同需求的群体提供吧台一站式综合输出解决方

案、家用咖啡机一站式解决方案、无人自助新零售咖啡设备解决方案和咖啡设备租赁方案。”梦工场相关负责人介绍,市民在这里可以看到各种有趣的烘豆机和咖啡机。

精品课程传授技能

“一连做数十杯咖啡,水、豆、奶、配比、温度等参数的细微变化,都会使咖啡的味道发生改变……”在梦工场,咖啡培训师林翼凡正在给来自全国的数十名咖啡爱好者授课。

成立于2013年的王力精品咖啡学院先后开设了SCA(国际精品咖啡协会)、CQI(国际咖啡品质学会)等国际咖啡认证课程。“无论是零基础的小白,还

是比较资深的咖啡师,都能在学院找到相对应的咖啡课程。”林翼凡说,以高级咖啡师课程为例,仅熟悉品鉴咖啡风味一项,学员就需要在9天内品尝约2000杯咖啡,来锻炼味觉感官。全部课程通过后,学员可以获得国际认证的咖啡技能以及品质鉴定的双认证证书。截至目前,王力精品咖啡学院累计培养了近千名学员,其中包括2017年世界咖啡冲煮冠军王策。

值得一提的是,9月29日、30日,王力咖啡学院的培训师们将在首届松江咖啡黄金周上,为市民带来免费的手冲咖啡体验课,内容涵盖咖啡历史、咖啡豆处理方式、咖啡的冲煮器具、咖啡的冲煮参数等。

预约来松订单近万 顺风车出行 成假期新选择

本报讯(记者 张立)即将“合体”到来的中秋国庆假期激发了市民出游热情,出行市场更加火热。除了高铁、飞机等交通工具,今年,搭顺风车出行也成为不少市民的选择。记者从各顺风车平台获悉,平台内的预约量近期再创新高,顺风车出行需求同比增长翻番。

“我前两天发布的个人行程,很快就有人表示要搭乘顺风车了。”谈起最近的接单经历,顺风车车主李先生感受到出行市场的热度起来了。李先生告诉记者,因自己养了一只宠物,乘坐公共交通工具不方便,于是决定自驾回家。他在哈啰顺风车平台发布了个人行程,准备从松江开车前往宁波,等待不过半小时,便有同行人员联系了他,约定好假期一同出发。“顺风车订单的里程一般都比较长,对于车主来说收入不错,而搭车人的花费也比较低,性价比很高。”李先生介绍。

记者从哈啰顺风车平台获悉,今年国庆假期顺风车出行需求同比增长翻番以上,预计9月28日达到第一个需求高峰,返程高峰将出现在10月5日。根据目前的预订情况来看,从松江发单前往周边城市的需求量涨幅明显,因一站直达优势,已有上千用户进行预约。

哈啰顺风车相关工作人员透露,高校学生群体是国庆假期顺风车出行的主力军,预约需求占比接近20%,学生也是平台内最早开始规划并发起出行预约的用户群体。在目的地上,今年,选择来到松江的用户预约量也有了明显攀升,累计预约需求已近万。

值得一提的是,今年假期,哈啰方面还将推出5000万元专项假期出行激励,鼓励车主分享空座,帮助更多人实现便捷绿色出行,此外,用户也可通过链接领取现金券,以更实惠的价格坐车出行。

聚焦急难愁盼 落实精准服务

——区市场监管局提升服务质量
促进个体工商户发展

□记者 梁锋 通讯员 李静 徐佳敏

今年以来收到辖区各类市场主体送来的锦旗12面、感谢信10封、平台表扬工单4件。第二届“全国个体工商户服务月”活动开展以来,区市场监管局余山所聚焦个体工商户发展中遇到的困难和诉求,主动服务、精准帮扶,充分发挥专业力量,切实解决急难愁盼问题。

“一对一”上门 热情服务送到心坎上

市民张先生近日在办理食品经营许可证相关业务时遇到了困难。他来到余山市场监管所,想要延续食品经营许可证,工作人员收取张先生的身份证进行身份核实时,发现信息与许可证登记的不一致。后经沟通了解,许可证是张先生妻子的,可她上周刚完成腿部手术,无法下床。

考虑到张先生妻子的特殊情况,工作人员在秉持“依法行政,规范服务”理念的同时,兼顾对弱势群体的关怀,决定进行上门服务。

随后,工作人员按照约定时间上门,指导卧床的张先生妻子确认相关材料并签字。材料收取完毕后,工作人员当天就办理好了该业务。“真的太谢谢你们了,解决了我们的燃眉之急。”在领取新的许可证时,张先生万分感激。

“手把手”解惑 专业指导打消心头愁

位于余北大街的御致饮食店经营者日前专程来到余山市场监管所,将一面印有“实心实意办实事,监督监管减民忧”的锦旗送到了监管干部手中,感谢市场所热心、细致的指导,帮助他以最快速度办理了食品经营许可证,得以早日开展经营活动。

原来,该饮食店准备以烧烤为主要经营模式开展经营活动,但经营者不了解如何合法合理布局店面,以及如何改善油烟污染等。作为属地监管部门,余山市场监管所监管干部多次上门指导,帮助改进店内环境,并对不合理的布局提出针对性的装修意见。在勘察过周围小区环境后,监管干部根据主营业务,建议经营者安装有机机械排风和油烟过滤的排风装置,以防止油烟扰民。通过积极引导,经营者顺利地完成了布局装修和关键设备添置,通过现场审核及时拿到了食品经营许可证。

37689000
区融媒体中心新闻热线

《上海市公共场所卫生行政许可管理办法》已于九月一日实施 叶榭城管加强执法 提升卫生服务意识

本报讯(记者 张立 通讯员 胡喜喜)由上海市卫生健康委员会制定的《上海市公共场所卫生行政许可管理办法》已于9月1日正式实施。近日,叶榭镇对辖区范围内宾馆、饭店、美容美发、足浴洗浴等场所的公共场所卫生行政许可办理情况进行全面检查,提升公共场所经营单位的卫生服务意识。

在整治过程中,叶榭镇综合行政执法队发现位于镇西路的一家浴室涉嫌未依法取得公共场所卫生许可证擅自营业。经现场检查,该处是一家提供公共沐浴、足浴服务的经营场所,整个浴室经营面积约800平方米,店内设有淋浴设备、浴池、休息厅等,且处于正在营业状态。现场负责人出示了营业执照但无法提供《上海市公共场所卫生许可证》,执法人员现场拍照、录像取证。在接受执法人员调查询问时,当事人陈某称,该店是今年7月由上家业主转让的,正式营业不足两个月,营业执照是8月申领的,但未办理公共场所卫生许可证。

根据《公共场所卫生管理条例实施细则》第三十五条第一款规定,对未依法取得公共场所卫生许可证擅自营业的,由县级以上地方人民政府卫生行政主管部门责令限期改正,给予警告,并处五百元以上五千元以下罚款。存在擅自营业曾受过卫生行政主管部门处罚的;擅自营业时间在三个月以上的;以涂改、转让、倒卖、伪造的卫生许可证擅自营业的情形之一的,处以五千元以上三万元以下罚款。

现场,执法人员告知了当事人违反的相关事由和依据,并开具了《责令改正通知书》。执法人员后续在现场复查时发现,当事人的卫生许可证正在办理过程中,但现场仍处于营业状态。执法人员依法对当事人拟作出行政处罚,并要求当事人在办理卫生许可证后方可营业。

叶榭镇综合行政执法队表示,后续将持续与属地卫生行政管理等部门相互协同,通过“联合执法+信息互通”层层压实责任,形成多元共治、良性互动、信息共享的城市治理模式。



图为执法人员检查公共场所卫生许可证办理情况。通讯员 胡喜喜 摄



文汇路的烟火气随着松江大学城各高校新生的到来而回归。走在路上,空气中又弥漫着青春气息和各色美食的香气。图为市民和学生结伴来此出行。记者 高雨 摄

利用物流漏洞 谎称丢件“索赔” 商家涉嫌诈骗被提起公诉

本报讯(记者 陈菲茜)物流公司收运快递只记录一个总包物流单号,对内部分包却不会细查。发现这一收寄漏洞的商家于是动起了歪脑筋,不到半年就声称丢件200余单,由此成功索赔13.9万元。该行为已涉嫌诈骗,犯罪嫌疑人王某日前被松江区人民检察院依法提起公诉。

王某经营一家小家电网店,长期通过跨境物流公司发货。2021年,王某偶然得知,物流公司在收寄快递时,通常

会收录总包物流单号,但对内件的内容及数量不会仔细查看,由此可较为容易地以内件丢件为由向快递公司索赔。发现这一漏洞后,王某动起了歪脑筋。

去年3月,王某以少量漏单验证了该方法的可行性。果不其然,无实物的内件随着总包上的物流信息同步显示了收运,但到了最后环节,总包拆包后,内件的物流信息就断了。起初,物流公司并未对王某的赔偿申请存疑,也认了账,并

根据寄递快递时选择的方式和资费,赔付每件丢失的包裹300元或1200元。

去年7月底至11月初,王某以上述方式索赔了200余单,收到赔付款13.9万元。由于索赔过于频繁,该物流公司察觉了王某的异样,向公安机关报了警。尽管王某在家属的帮助下,悉数进行了赔偿,但王某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额巨大,已构成诈骗罪。日前,松江区人民检察院依法以涉嫌诈骗罪对王某提起公诉。

检察官提醒,诚信交易是立身之本,利用他方漏洞非法牟利终究要为此付出相应的代价。同时,也提醒物流企业主体,收寄快递时必须进行验视,防范有人浑水摸鱼,骗取钱财。

全面推进“双减”政策实施 积极构建良好教育生态

人民建议

自“双减”政策实施以来,松江区委、区政府高度重视,教育、市场监管等部门认真贯彻落实,全力推进,贯彻实施有力度、工作责任有落实、全面推进有重点、工作成效有体现,“双减”工作取得了阶段性成效。但问题与瓶颈还是存在。为进一步推进松江区“双减”政策落地落实,松江区教科卫体委员会、教育界别进行了相关调研,由松江区政协委员陈翔为代表提出相关建议。

陈翔表示,从政府层面来看,目前松江对“双减”政策实施的统筹协调与推进保障等工作机制还需要不断优化完善,校外培训常态化规范与整治需要形成齐抓共管的合力,城区学校与农村学校、成熟学校与新学校、公办学校与民办学校的差距需要创造条件努力均衡,学校的信息化智能化建设需要加大投入保障。从学校层面来看,学生作业量提质还要努力提升,学校课后服务的形式内容还要拓展优化,学校教

师的负担压力过重还要逐步解决,学校老师对家庭教育的指导意识还要自觉增强。从家庭层面来看,部分家长过于注重孩子学习成绩的传统观念还没有彻底改变,对政策的出台还有一定疑惑,在家校双向沟通上还不够主动。从社会层面来看,实施“双减”的思想共识有待持续深化,家庭教育指导的社会公共服务有待强化支撑。

为确保松江区“双减”政策不断向纵深推进,取得明显成效,陈翔建议,要不断夯实政府推进保障基础。尽快改变部分学校大规模现状,积极争取教师编制,不断加大义务教育阶段非学科类教师招聘力度,逐步缓解教师压力。同时,强化部门联动监管,加强全覆盖、全过程监管,始终保持校外培训常态整治的严厉态势,加强校外各种学科类隐形变异培训治理,强化非学科类培训监管,纳入区、街镇网格化管理体系。一并建立动态评估机制,积极借鉴和总结推广区内外成功做法,以评促推,更好推动“双减”政策取得明显成效,不断提升人民群众对教育的满意度。

要不断提高学校课堂教学质量。上好每一堂课,充分发挥松江区集团化

办学的优势,进一步凸显课堂教学主阵地作用。管理好每一次学生作业,强化全员导师制,加强教师业务培训,健全学校作业监测管理办法。拓展一批活动场地和活动项目,积极争取和创造条件,加大学校信息化智能化建设投入,优化拓展学校教学资源,增加活动设施配置,积极开展学校社团活动,丰富课后服务。

要不断创新家校互动共育途径。形成合力加强指导,通过形式多样的组织形式,延伸家庭教育培训,更新家庭教育观念。拓展家庭教育内容,形成示范与带头的“羊群效应”。做实家庭教育指导中心,逐步探索建立家庭教育社会体系。

要不断营造“双减”良好社会环境。加强宣传舆论引导,坚持党建引领与社会动员双管齐下,大力宣传“双减”政策实施的初步成效。发挥条块联动作用,进一步扩大教育公共服务资源供给,满足不同层次学生课外活动需求。做好学校周边交通疏导,统筹公安、学校和社区志愿者等力量,不断优化调整,确保学生出行安全。

(记者 张立 整理)